

# 厦门市科学技术协会

## 厦门市科协文明祭扫倡议书

广大科技工作者：

清明，又是一年清明节。即将到来的清明节是缅怀先人、追思先烈、纪念先贤、寄托哀思的传统节日，恰逢我市疫情防控关键时期，为切实减少清明期间祭扫活动引发的人员聚集性感染风险，传承和发扬中华民族优良传统，尊重生命、孝老敬亲、厚养薄葬，推进移风易俗、弘扬时代新风，促进精神文明和生态文明建设。市科协特向全市广大科技工作者发出如下倡议：

一、倡导文明祭扫。广大科技工作者要自觉树立环保文明的祭祀意识，选择鲜花祭扫等文明时尚的方式，摒弃陈规陋习，实行文明祭扫，缅怀逝者、追忆美德。

二、倡导时代新风。树立厚养薄葬新风尚，将纪念逝者与弘扬优良家风相结合，提倡长辈在世时多孝敬，过世后以庄重、节俭方式寄托哀思，告慰亲情，传承家风。

三、倡导网上祭扫。清明节期间，倡导通过“i厦门”微信公众号中的网上祭扫平台“厦门云祭园”进行网络祭扫，用现代、文明、简约的方式表达传统情感。

四、倡导率先垂范。广大党员干部、科技工作者要以身作则，率先垂范，自觉遵守疫情防控要求，带头文明祭扫，带头弘扬时代新风。

文明祭扫，你我同行。文明祭扫既是当前疫情防控形势的需要，更是推进移风易俗、弘扬时代新风的要求。让我们迅速行动起来，争做文明祭扫的倡导者、革除陋习的先行者、移风易俗的推动者，保护生态环境，传播文明新风，以家国情怀告慰先人，以实际行动共建文明和谐的美好家园！

